
List 39. 

Gospodarske stvari. 

Trier ali stroj za žito čistiti. 
V kmetijskih deželah, v katerih kmetovalci uže 

delj časa dejansko pripoznavajo veliko korist dela s 
stroji, se pač ni kmalu kateri koli stroj med kmetovalci 
tako hitro razširil in ob enem priljubil, kakor trier, 
to je, stroj za žito čistiti. Zaradi velike koristi tega 

stroja upam, da si bode ta obče priznan stroj tudi med 
slovenskimi kmeti kmalu opravičeno pripoznanje pri
dobil. Iz poročil in iz lastnega prepričanja vem, da 
povsod, kodar so si omislili trier pri nas na Kranj
skem, bili so povsod zadovoljni z njegovim delom. 

Primerno k veliki koristi tega stroja je vendar 
trier pri nas precej nepoznano kmetijsko orodje, za
radi česar sem se namenil, čast. bralcem s tem član
kom podati popis, način porabe in podobo trierja. 

Trier nima naloge, zrnja žita ločiti od plev, ne, 
to se stori z veternim mlinom, z vejenjem ali na kateri 
drugi način, ampak trier odloči iz žita zrna plevela, 
posebno ona, katera so okrogla (najhujši naši pleveli 
imajo seme, kojega zrna so okrogla). 

Nadalje zamore biti trier tako napravljen, da loči 
žitna zrna po kakovosti, da odloči zdrobljena zrna itd. 
Kako trier izgleda, zamorejo posneti častiti bralci iz 
pridjanih dveh podob; podoba 1. predstavlja navaden 

trier, podoba 2. pa trier, kateri ob enem žito loči po 
kakovosti v 2 vrsti. 

Velikost trierjev je različna, oni zamorejo v eni uri 
od 2 do 30 hektolitrov in še več žita očistiti. Cena 
trierjev je od 48 gold, naprej. 

Trier mora biti pri delu postavljen na vodoravna 
tla, da zadobi cilinder pravo lego. V eni minuti se 
sme zasukati kolo k večem štiridesetkrat, vsled česar: 
se cilinder kakih osem do desetkrat zasuče. Kolo je . 

Pod. L 



30$ 
treba vedno enakomerno goniti in žito ravno tako ena
komerno pustiti vsipati. 

Vsak gospodar je gotovo prepričan o veliki ko
risti, ki jo zamore dati tak stroj svojemu posestniku, 
kajti dobro očiščeno žito ima na trgu veliko večo ceno, 

je za domačo rabo bolj izvrstno ter je neobhodno po
trebno za seme. Ugovarjala proti napravi tega stroja 
bi le velika cena in primerno kratek čas, v katerem se 
trier zamore v hiši rabiti. Ees je to! Malokateri go
spodar zamore na enkrat toliko za en stroj izdati, in 

malokateri gospodar ima pri nas toliko žita, da bi se 
mu izplačalo uže samemu tak stroj kupiti, a združeno 
trier kupiti bi prav toplo položili na srce našim slo
venskim kmetom. Združite se gospodarji ene vasi ali 
pa ene občine, potem odpade le malo goldinarjev na 

enega, vsaj imate stroške uže v prvem letu stotero 
povrnene! 

Če si kdo misli tak stroj kupiti, naroči naj si 
cenik pri izdelovatelju trierjev: N. Heid in Stockerau 
bei Wien. 


